



夺冠是一次梦想成真。

不小。

但申花最不缺的就是球迷的支持。即使在今年联赛最低迷的阶段，主场看台上，“申花是冠军”的呐喊从未停息。那时候，又有多少人当真认为申花今年能夺一次全国冠军？

申花是一个梦，夺冠是一次梦想成真。

蓝血人

在申花夺冠当晚，在上港主场上海体育场散场之际，客队申花的球迷高歌一曲，歌声嘹亮。唱的是申花队歌。

到了当天深夜，许多球迷自发来到位于浦东南汇的上海申花康桥基地，意犹未尽的他们不仅高唱助威歌，还因此处是外环线以外，而有条件燃放烟花。

“时隔 6965 天再次捧起足协杯冠军，圆了无数申花球迷心中的一个梦想。带着这样的荣誉，申花将在下赛季昂首挺进亚冠赛场。两年前的足协杯决赛申花兵败虹口错失冠军，今天哪里跌倒从哪里爬起来。而下赛季的亚冠赛场上，申花球员也将与球迷一起继续拼搏，证明自己。值得一提的是，本场足协杯决赛是足协杯历史第 1314 场比赛，在这样的场次中捧起冠军奖杯，是对“1314 爱申花”的球迷最好的回报。”虎扑社区上海申花频道，网名“我的同桌是黑板”如此写道。

有球迷在比赛当晚即使到家都不敢看电视，生怕看到一个诸如 0:2 或者 0:3 这样刺眼的比分。然而，纸面实力看似不如上港的申花，竟然一举拿下上港，夺得冠军。

“虽说目前这套阵容去打亚冠正赛很艰难，但能够拿到今年的足协杯冠军，觉得已经很满足了。希望明年能够有好的引援，冠军是不敢再想了，扎扎实实保持中游排名，打出申花的精神，就够了。”某蓝魔球迷如此说。

回顾来路，申花不是没遇到过更名波折，俱乐部名也好，队名也罢，也曾加过各种后缀，特别是在朱骏作为申花玩家的后期，球队几乎要面临到云南或者安徽插队落户之境。后来尽管有大资金接盘，却硬生生要改了申花的名号。

2014 年的某一时段，当“申花”两字有可能不复存在时，正是申花球迷的关注，有关方面领导的干预，最终，保住了这一上海乃至中国足球的知名品牌。

当时球迷团体如此表态：“1993 年至今，上海申花一

词始终在俱乐部和球队名称中沿用，申花俱乐部已经成为足球仅存的两支能够保持历史和传统的顶级联赛足球俱乐部之一；是足球运动中的著名品牌；世界足球百余年历史，自有其客观发展规律，尊重俱乐部的历史和传统正是其中的精髓；足球目前虽未如人意，但这不应该成为不尊重足球客观发展规律的借口。”

申花拥有中国最早的球迷团体——蓝魔。在国内，早在甲 A 年代的上世纪 90 年代，其既已最早的着装统一、口号划一、善于调动现场气氛的球迷团队而闻名。

由于自 1994 年中国足球职业联赛开始以来，申花从未降级，亦从未更名，使得球迷组成更具社会性，而不像一些城头变幻大王旗的球队，往往只能组织赞助商单位团体来助威。

从球迷组成来看，申花球迷中，如今已经有了父子两代。因当年朱骏买进阿内尔卡、德罗巴包括莫雷诺，及至后来申花购入的瓜林、特维斯等，使得申花拥有了海外球迷。

生活在挪威卑尔根的挪威小伙法布里安，就是一位海外申花球迷。法布里安的父亲因工作关系经常去各国出差。2010 年，法布里安的父亲埃里克到上海出差，机缘巧合在酒店的礼品店里看到了上海申花的球衣，其颜色和挪威国旗相差无几。于是，埃里克买下了这套球衣。当法布里安收到球衣后不久，他喜欢的切尔西队竟然有两位球星加盟申花——阿内尔卡和德罗巴。

“我真是觉得特别巧合，因为这也是我唯一拥有的一件中国球队球衣，可是他们就是这么奇妙地联系到了一起了！”法布里安由此成为了申花球迷。

在申花夺冠当时，我也曾发了微信朋友圈。在点赞名单中，有一位瑞典小伙子安德里亚斯。原来，他娶了一名上海姑娘，在瑞典的家中，两人经常用中文说话交流。如今的安德烈亚斯不仅中文流利，还认识了汉字且会用汉语拼音打字。他使用微信，朋友圈中有不少上海人。

过去两年，申花的业绩并不突出，但申花的球迷不仅不离不弃，还对申花关爱有加。

在足协杯决赛首回合申花虹口主场，有一位女球迷火了。当时，室外温度只有 7 摄氏度左右，球迷们纷纷穿戴上了围

